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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      32 del 16/09/2005 
 

OGGETTO: 
 ARGOMENTO N.6 ALL'O.D.G. AD OGGETTO: ''DETERMINAZIONE DEL 
CONTRIBUTO DEL COSTO DI COSTRUZIONE E DETERMINAZIONE DIRITTI DI 
SEGRETERIA E SANZIONI IN MATERIA DI EDILIZIA ED URBANISTICA.'' RINVIO 
TRATTAZIONE. 
  

L'anno duemilacinque   il giorno sedici del  mese di settembre       alle ore 10,00 nel 
salone consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il 
Consiglio Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
BRANDI GIUSEPPE                                   X      
SORRENTINO GIOVANNI                               X      
FERRANDINO PAOLO                                  X      
MANFREDI ROMEO                                    X      
PIRICELLI ANTONIO                                 X      
BALESTRIERI PASQUALE                                      X 
SCOTTI GENNARO                                    X      
MOLLO LUIGI                                       X      
BERNARDO CARMINE                                  X      
MONTAGNA LUCA                                     X      
DI MEGLIO BIAGIO                                  X      
TELESE LUIGI                                              X 
FARESE NICOLA                                             X 
PILATO RAFFAELE                                   X      
IANNOTTA SANDRO                                   X      
DI VAIA DOMENICO                                  X      
FERRANDINO VINCENZO                               X      
BOCCANFUSO LUIGI                                          X 
FERRANDINO CHRISTIAN                              X      
MESSINA MICHELANGELO                              X      
TRANI FRANCESCO                                   X      

  
 
            Totale presenti 17 Totali assenti 04 
 

 
 

Si dà atto che in corso di seduta sono entrati i consiglieri Pasquale Balestrieri, Luigi Telese 
e Luigi Boccanfuso.  Si allontana il consigliere Raffaele Pilato 
Presenti N.19 
Assenti N.2 
 
Il Presidente  invita a trattare il punto 6) all’o.d.g., di cui all’oggetto e cede la parola 
al Dirigente del Settore Tecnico, ing.Gaetano Grasso, il quale relaziona in merito. 
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Il consigliere Luigi Telese chiede al Presidente che vengano portati in consiglio i risultati 
delle indagini effettuate per la determinazione dei diritti di segreteria e del costo di 
costruzione e se vi sono state indagini circa il costo degli stessi servizi nei comuni isolani. 
 
Il consigliere Paolo Ferrandino dichiara che la determinazione dei nuovi diritti di 
segreteria e del costo di costruzione è stata fatta dalla parte politica dopo che la struttura 
tecnica aveva fornito parametri e studi. 
 
Il consigliere Luigi Telese dichiara che, al momento, si sta procedendo ad una verifica  
sui numeri proposti e la discussione tende a dare un contributo tecnico, ma se ciò non è 
accettato allora si passerà ad una valutazione politica. 
 
Il consigliere Domenico Di Vaia dichiara che non esistono motivazioni tali da indurre ad 
apportare variazioni agli importi relativi ai diritti di segreteria e al costo di costruzione.  Fa, 
inoltre, rilevare che agli atti non sono state allegate le risultanze delle indagini effettuate. 
Pertanto, non si possono chiedere aumenti del costo di un servizio che non funziona. Il 
Settore Tecnico non dà risposte ai cittadini, il P.R.G. non viene adeguato e non si 
provvede ad istruire le migliaia di pratiche di condono che giacciono presso l’ufficio. 
Ricorda che, con l’approvazione del nuovo regolamento edilizio, si era vista una timida 
ripresa dell’attività edilizia, ma l’aumento dei costi proposto rischia di fermare il tutto. 
Chiede, infine,  alla maggioranza di ritirare la proposta, perché rappresenta una nuova 
tassa. 
 
Il consigliere Sandro Iannotta dichiara che l’argomento portato in discussione è 
importante e quindi va approfondito. Fa notare inoltre, che nella proposta non vi è alcun 
riferimento tra quanto pagato oggi e quale sia l’effettivo aumento del costo. 
 
Il consigliere Luigi Boccanfuso chiede alla maggioranza di ritirare l’argomento n.6) 
all’o.d.g. e nel contempo provvedere a nominare una commissione per approfondire la 
materia. 
 
Il Sindaco  fa propria la proposta del consigliere Boccanfuso e dichiara che si può  
procedere alla nomina di una commissione, composta da n. 5 membri di cui tre   in 
rappresentanza della maggioranza e due in rappresentanza dell’opposizione. Tale 
commissione, dopo aver studiato la questione, porterà, entro quindici giorni da oggi,  la 
nuova proposta all’esame del consiglio. 
 
Il consigliere Luigi Telese dichiara che l’eventuale commissione potrà esserci solo dopo 
aver avuto motivazioni valide sull’ aumento dei costi. 
 
Il consigliere Domenico DI  Vaia chiede che la maggioranza dia spiegazioni in merito all’ 
aumento dei costi. 
 
Il consigliere Paolo Ferrandino in riscontro alle sollecitazioni da parte dell’ opposizione, 
dichiara che il ricavato dell’aumento dei costi sarà destinato: il 50% per le scuole, il 40% 
per la manutenzione del patrimonio e il restante 10% per incentivazione al settore tecnico. 
 
Il consigliere Biagio Di Meglio propone all’assemblea di ritirare la proposta di delibera, 
esistente agli atti, in quanto al momento non esiste un piano di spesa. Suggerisce infine 
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che sia la giunta a proporre al consiglio un atto inerente un piano di spesa,  ma solo dopo 
che la commissione, così come proposta, si sia riunita. 
 
Il consigliere Domenico Di Vaia fa propria la proposta del consigliere Di Meglio. 
 
A seguito di quanto emerso dalla discussione sull’argomento, unanimemente i consiglieri 
decidono di rinviare l’argomento iscritto al punto 6) all’o.d.g. e di cui all’oggetto, per 
permettere alla struttura l’istruttoria della pratica. 
 
Si dà atto che il Presidente alle ore 13,00 sospende i lavori consiliari per dieci 
minuti. 
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI 
  

 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 
consecutivi dal  
 
       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                 AMODIO GIOVANNI  
 
 
 
 
 
 
ESECUTIVITA’  
 
 
La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 AMODIO GIOVANNI 
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